Ефрем Григорьевич Лазарев(1871-1943) родился  на Украине, в городе Глухове Черниговской губернии, в семье бухгалтера и акушерки. Окончив Черниговскую классическую гимназию и медицинский факультет киевского университета, он в 1895 году начал работать в Киевской глазной клинике. В следующем году Лазарев стал врачом Белевской земской больницы Тульской губернии. Вскоре жители Белева и окрестных мест хорошо узнали и полюбили  внимательного доктора, «который по глазам …». 
Е.Г.Лазарев все время старался совершенствоваться в избранной специальности. Три раза получал командировки в Москву и Киев, где основательно изучал хирургию. В дальнейшем ознакомился почти со всеми глазными клиниками Европы. Овладел последними достижениями в области офтальмологии, отлично освоил французский и английский языки. 
В 1902 году Тульская городская Дума предложила Е.Г.Лазареву возглавить Тульскую земскую глазную больницу. 
…Бревенчатый одноэтажный барак на Горской (ныне Комсомольская) улице был занят под глазную больницу с 24 койками. Освещение – керосиновые лампы. Вода доставлялась из Упы. Операционная служила и перевязочной и кабинетом врача. Ванна находилась в кубовой, где жила больничная прислуга. Такое хозяйство принял Лазарев.
Отсутствие надлежащего ухода (не было даже мед. сестры) и тоска «казарменного режима» часто заставляла больных уходить, недолечившись.
Е.Г. Лазарев занимался не только лечебной, но и хозяйственной работой. Больницу надо было расширять. «Хозяева города» помогли надстроить второй этаж. При материальной поддержке друзей и используя свои  небольшие сбережения был построен второй корпус. В 1903г. Е.Г.Лазарев электорфицировал больницу, провел водопровод.
В 1908 году на деньги железнодорожного врача Ю.П.Цейтлина был выстроен барак для больных трахомой, гонобленнореей и др. инфекционными болезнями, была открыта лаборатория. 
Будучи опытным врачом Е.Г.Лазарев занимался подготовкой медицинских кадров и воспитал немало врачей и ученых офтальмологов. Коллегам по больнице и учащимся фельдшерско – акушерской школе было чему поучиться: Е.Г.Лазарев первый в Туле произвел пересадку роговицы, являлся  председателем Общероссийского бюро земских врачей.
После Февральской революции Ефрем Григорьевич оказался на посту председателя губернского санитарного Совета и комиссара по медицине, после Октября членом коллегии Губздравотдела. С 1918 года Е.Г.Лазарев почти постоянно избирался членом Тульского горсовета, членом президиума. 12 лет Е.Г.Лазарев работал в секции благоустройства города и положил много сил и труда, чтобы руководимая им больница стала лучшей в области.
В годы гражданской войны председатель чрезвычайной комиссии по борьбе с эпидемиями Е.Г.Лазарев исполнял обязанности комиссара по эвакуации раненых бойцов Красной Армии. После гражданской войны Лазарев стал заведующим губздравотделом. Новый руководитель здравоохранения губернии явился организатором Дома санитарного просвещения, открыл несколько новых амбулаторий и поликлиник.
В ноябре 1927 года глазной больнице на ул. Комсомольской присвоено наименование «Лечебница имени доктора Лазарева». В конце 1928г. за большие заслуги перед республикой Е.Г.Лазареву присвоено высокое звание Героя Труда, вручена почетная грамота ЦИК СССР.
В 1933 году по проекту архитектора Яковлева и при участи доктора Лазарева поднялось новое здание глазной больницы. Она стала филиалом Московского областного клинического института. 
Крупнейший специалист в области глазных болезней, ученый новатор Лазарев дал офтальмологии более 60 научных работ. Они принесли ему всесоюзную и европейскую известность.
Ефрем Григорьевич вернул зрение многим детям. 22 марта 1933 года на конференции глазных врачей Тулы Лазарев сделал доклад: «О классах для амблионов», т.е. учеников с пониженным зрением. Интересны были предложения относительно обучения слепых. В Тульской глазной больнице впервые в СССР для извлечения из глаз инородных (металлических) тел стали пользоваться электромагнитом, изготовленным на одном из местных заводов инженером Коневским. Некоторые операционные инструменты изготавливались по чертежам профессора Лазарева. Десятки операций, разработанных Лазаревым, широко применяются у нас и за пределами страны. Известность Лазарева шагнула далеко за пределы Тулы и Тульской области, за пределы СССР.
На основании приказа о переименовании №175 от 07.10.2016г. Государственное учреждение здравоохранения «Городская больница №2 г.Тулы имени Е.Г.Лазарева» с 07.10.2016г. переименовано в Государственное учреждение здравоохранения «Городская клиническая больница №2 г.Тулы имени Е.Г.Лазарева».
