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Уважаемые жители Зареченского района!







С уважением, 
администрация  ГУЗ «ГКБ №2 г.Тулы имени Е.Г.Лазарева»
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В городе Туле традиционно в рамках Всемирного дня борьбы против  диабета  пройдет массовая  профилактическая акция, которая состоится  15  ноября начало в 10.00  в Городском концертном зале   по адресу г. Тула, ул.  Советская, д.2.   Цель акции  –   еще раз  рассказать людям жителям города Тулы и  Тульской области о диабете, акцентировать их внимание на образе жизни при  этом заболевании, а главное  -   как себя вести, чтобы предотвратить развитие  болезни.   Также будет организована экспресс - диагностика уровня глюкоз ы в  крови, желающие могут узнать свой вес, процентное соотношение воды,  жира и мышечной массы своего тела, получить квалифицированную  консультацию врача - эндокринолога и задать интересующие вопросы  специалистам регионального здравоохранения.   Программой меро приятий предусмотрено проведение тематических  лекций и занятий в «Школе здоровья для больных диабетом».    
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В городе Туле традиционно в рамках Всемирного дня борьбы против диабета  пройдет массовая  профилактическая акция, которая состоится 15 ноября начало в 10.00  в Городском концертном зале по адресу г. Тула, ул. Советская, д.2.

Цель акции – еще раз рассказать людям жителям города Тулы и Тульской области о диабете, акцентировать их внимание на образе жизни при этом заболевании, а главное - как себя вести, чтобы предотвратить развитие болезни.

Также будет организована экспресс-диагностика уровня глюкозы в крови, желающие могут узнать свой вес, процентное соотношение воды, жира и мышечной массы своего тела, получить квалифицированную консультацию врача-эндокринолога и задать интересующие вопросы специалистам регионального здравоохранения.

Программой мероприятий предусмотрено проведение тематических лекций и занятий в «Школе здоровья для больных диабетом».




