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В Тульской области отметят Всемирный день борьбы с туберкулезом
Ежегодно во всем мире 24 марта отмечается Всемирный день борьбы с туберкулезом. В 2022 году он проходит под лозунгом:  «Мобилизуем ресурсы для борьбы с туберкулезом. Спасем жизни!!»,  который говорит о настоятельной необходимости вложения ресурсов в принятие мер по активизации борьбы с туберкулезом и выполнения принятых мировыми лидерами обязательств по ликвидации этого заболевания. 
Важнейшей задачей Всемирного дня борьбы с туберкулезом является призыв ко всем жителям земли, что проблема, о которой мы говорим, далеко не абстрактна и может коснуться каждого из нас, потому и успешность акции зависит от каждого человека.

Сейчас, как никогда ранее, нам нужна удвоенная поддержка для повышения осведомленности населения о туберкулезе. Давайте повышать осведомленность в преддверии Всемирного дня борьбы с туберкулезом 2022 года!

В рамках региональной  акции, приуроченной к Всемирному дню борьбы с туберкулезом,  24 марта с 10-00 до 15-00 в ГУЗ «Тульский областной противотуберкулезный диспансер №1» будет работать «горячая линия» по вопросам активного выявления, профилактики и лечения туберкулеза. 
Специалисты ответят по следующим номерам телефонов:

8 (4872)  72- 11- 68 – заместитель главного врача по лечебной работе – Карнаухов Вячеслав Анатольевич;
8 (4872) 72-19-54 – заместитель главного врача по поликлинике Гашникова Светлана Ивановна; 
8 (48762)  6-25-82 - заведующая поликлиникой филиала №1 (г.Новомосковск) – Щурова Ирина Серафимовна;
 8 (48731)  6-12-16 – заведующий  поликлиникой филиала №2 (г. Узловая) – Наумов Анатолий Федорович.
- 26 марта 2022 г.  с 10-00 до 15-00 волонтеры-медики проведут опрос населения г. Тулы  «Что я знаю о туберкулезе?»  на   площади  торгового-развлекательного центра «Макси» (г.Тула, ул.Пролетарская,2) и    торгово-развлекательном центре «Гостиный двор» (г.Тула, ул.Советская,47) с привлечением студентов Тульского областного медицинского колледжа.

- желающих пройти бесплатное флюорографическое обследование будут ждать по  следующим адресам:
- 26 марта 2022  с 10-00 до 15-00 часов в г. Тула (площадь торгового центра «Макси»);
- 26 марта 2022г.  с 10-00 до 15-00  г. Ефремов, Тульское шоссе, гипермаркет «Магнит»
- 24 марта 2022г. с 9-00 до 13-00 в Новомосковском районе  (пос. Спасское, амбулатория) ;
- 24.03.2022г. с 10-00 до 14-00 г. Алексин, Дом культуры ( г. Алексин, ул. Металлистов, 4);
- 26 марта 2022г. с 10-00 до 15-00 часов в г.Киреевск (площадь им. Ленина).
Справочно:

24 марта 1882 года Роберт Кох выступил в Берлине  с сенсационным заявлением об открытии возбудителя туберкулеза. В 1982 году в связи со столетней годовщиной этого события Всемирная организация здравоохранения и Международный союз борьбы с туберкулезом и болезнями легких ( IUATLD ) выступили с предложением объявить 24 марта официальным Всемирным днем борьбы с туберкулезом.

В России Всемирный день борьбы с туберкулезом называют «Днем белой ромашки». Связано это название (и, собственно, символ празднования этого дня в стране) с проведением благотворительной акции в 1912 году. Тогда в Петербурге оргкомитет организовал продажу искусственных белых ромашек в поддержку заболевших туберкулезом, а собранные деньги были направлены на лечение и реабилитацию больных туберкулезом.

Всемирный день борьбы с туберкулезом – это возможность  повысить осведомленность населения о бремени туберкулеза во всем мире, о ситуации в области, профилактике туберкулеза и борьбе с ним.

По информации главного внештатного специалиста-фтизиатра МЗ ТО, главного врача ГУЗ «Тульский областной противотуберкулезный диспансер №1» Марины Маслаковой, в течение 2021 года в регионе отмечается снижение всех показателей, характеризующих эпидемическую ситуацию по туберкулезу. 
Общий показатель заболеваемости туберкулезом, включающий все зарегистрированные случаи заболевания, независимо от ведомственной принадлежности и места проживания, снизился, по сравнению с 2020 годом, на 13,0%, показатель заболеваемости туберкулезом постоянного населения - на 14,1%.
В течение 3-х лет в области отмечается стабильно низкий показатель смертности от туберкулеза.

Приоритетной мерой профилактики заболевания туберкулезом является раннее выявление туберкулеза среди различных групп населения.

На сегодняшний день имеются достаточно надежные и доступные методики для диагностики заболевания туберкулезом.
Начинаем с себя, со своего образа жизни. И первое, с чего надо начать – с прохождения профилактического флюорографического обследования и здорового образа жизни. И самое главное, что необходимо усвоить: при первых признаках заболевания, необходимо немедленно обратиться за медицинской помощью.
 Сегодня туберкулез полностью излечим. Люди, переболевшие туберкулезом, могут жить качественной, яркой, полноценной жизнью, не представляя опасности для окружающих.

