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Эта дата отмечается ежегодно с 1991 года по инициативе Международной диабетической федерации, поддержанной Всемирной организацией здравоохранения (ВОЗ) в день рождения  Фредерика Бантинга, открывшего инсулин для лечения сахарного диабета. Эта болезнь характеризуется исключительно ранней инвалидизацией и высокой смертностью. Ежегодно в мире умирает около 4 млн.  больных сахарным диабетом, производится более 1 млн. ампутаций конечностей, 700 тыс. больных теряют зрение, около 500 тыс. новых пациентов с сахарным диабетом  нуждаются в гемодиализе. 

Для предотвращения осложнений СД важное значение имеет ранняя диагностика и своевременное лечение заболевания. Сегодня все семьи потенциально затронуты диабетом, поэтому так важна осведомленность  членов семьи о признаках и симптомах диабета для своевременного обнаружения заболевания на ранней стадии. 
С 2007 года акция проводится под эгидой ООН, ее эмблемой стал синий круг, девиз - «Объединимся, чтобы победить заболевание!».

В Тульском регионе в настоящее время на диспансерном учете состоят 66877 больных сахарным диабетом,  в том числе 466 ребенка в возрасте до 18 лет. Количество больных сахарным диабетом 1 типа составляет 3278 чел., сахарным диабетом  2 типа – 63599 чел., нуждаются в постоянных инъекциях инсулина 15605 чел., имеют инвалидность 20690 пациентов с сахарным диабетом.

Значительный вклад в своевременное выявление сахарного диабета вносит проводимая диспансеризация населения. В ходе диспансеризации за 9 месяцев текущего года в Тульской области сахарный диабет впервые был выявлен  у 459 чел., распространенность таких факторов риска развития сахарного диабета, как нерациональное питание – 13,3%, низкая физическая активность – 11,6%, превышение ИМТ –10,2%, повышенный уровень глюкозы в крови – 2,8%.
Сахарный диабет может возникнуть в любом возрасте. Заболевание характеризуется устойчивым повышением уровня глюкозы в крови. Различают инсулинозависимый сахарный диабет (первого типа) и инсулиннезависимый сахарный диабет (второго типа), на долю которого приходится до 85% всех случаев заболеваний. 
В настоящее время известно, что помимо генетической (наследственной) предрасположенности, развитию диабета способствуют избыточный вес, сидячий образ жизни, злоупотребление углеводами, в первую очередь легкоусвояемыми: выпечка, сладости, газировка, соки, включая свежевыжатые, курение и злоупотребление алкоголем, хроническое  недосыпание, длительные стрессы. Поэтому мероприятия Всемирного дня борьбы против диабета должны быть направлены на информирование жителей региона различных возрастов об основных факторах риска и признаках заболевания, необходимости проведения регулярных исследований крови на наличие глюкозы, а также необходимости соблюдения основных правил здорового образа жизни во всех возрастных периодах жизни.
Излечить диабет полностью невозможно, но в любом случае лечение будет долгим и непростым. Потому есть смысл задуматься о комплексных мерах профилактики. Профилактику диабета необходимо начинать как можно раньше. Взрослый человек должен самостоятельно следить за условиями своей жизни и привычками, питанием.
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Здоровая диета - дается современному человеку сложнее всего, но без здорового питания все остальные меры практически бесполезны. При этом исключать полностью продукты с содержанием сахара не стоит.
· При риске заболевания следует в первую очередь сократить потребление легкоусвояемых углеводов: сладости. Они дают значительную нагрузку на поджелудочную железу. При этом энергии организму дают минимум, а чувство насыщения от такой пищи длится совсем не долго.

· Тем, кто уже имеет избыточный вес, имеет смысл обратить внимание на количество потребляемых калорий. Калорийность пищи определяется вовсе не содержанием сахара. Жиры животного и растительного происхождения так же должны содержаться в пище в разумных количествах. Идеальным вариантом профилактики диабета в данном случае будет являться дробное питание 4-5 раз в день небольшими порциями. Необходимо включить в свой рацион: капусту, свеклу, морковь, редис, болгарский перец, брюкву, зелёную фасоль, цитрусовые. 
· Регулярные физические нагрузки являются эффективным  методом профилактики сахарного диабета. Необходимо хотя бы 40 минут в день заниматься любым видом спорта. Это не обязательно должна быть активная и изнуряющая тренировка. Хорошими способами поддерживать свое тело и здоровье в тонусе являются: ходьба по лестницам вместо использования лифта, прогулка в парке с друзьями вместо вечера в кафе, активные игры с детьми вместо компьютера, использование общественного транспорта вместо личного для утренних поездок на работу
