Протокол
заседания общественного совета в ГУЗ «ГКБ №2 г. Тулы имени Е. Г. Лазарева»

 г. Тула
№2                                                                    10.11. 2022г.

Дата и время заседания: 10.11.2022 года, 12 ч 00 мин. 
Место проведения: г. Тула, ул. Комсомльская,1, актовый зал административного корпуса, 2 этаж

Присутствовали на заседании члены Общественного совета и активисты Зареченского района:

Федоскина В. В.
Фролов В. Б.
Жидкова Л. И.
Тарасова С. С.
Забазнова С. Н.

Повестка заседания:
1. Об углубленной диспансеризации для граждан, переболевших коронавирусом. (Докладчик  Михайленкова Светлана Владимировна. )
2. Новый порядок прохождения медико-социальной экспертизы: что меняется в установлении инвалидности. (Шабалина Екатерина Николаевна).
3. Как пройти медицинскую реабилитацию? (Шабалина Екатерина Николаевна).
4. Разное.

По первому вопросу: 
Заслушали  врача-терапевта отделения медицинской профилактики Михайленкову С. В.
Светлана Владимировна рассказала о том, что пациенты, перенесшие коронавирус, теперь проходят углубленную диспансеризацию. Какие исследования входят в программу.
 «Диспансеризация разделена на два этапа: первый обязателен для всех, перенесших ковид, на второй отправляют только тех, у кого выявили какие-то отклонения при исследованиях на первом этапе. Первый этап – включено семь исследований: общий анализ крови (картина крови – важный показатель, опытные врачи только по анализу крови могут заподозрить изменения), биохимический анализ крови, по которому мы понимаем работу различных органов – печени, почек, сахар крови также входит в биохимию, проводится сатурация – с этим исследованием мы знакомы, это уровень кислорода в крови, также это исследование повторяется после шестиминутной ходьбы», – сказала она.
Медики проведут исследование легких, определят их объем, сделают рентген грудной клетки и проведут исследование на D-димер – показатель тромбообразования. Если у пациента найдут отклонения во время первого этапа, его отправят на дополнительные исследования.
«УЗИ сердца, КТ легких, ультразвуковое доплеровское исследование сосудов нижних конечностей. Это хорошие исследования, которые покажут основные последствия после инфекции», – рассказала врач.
Вопрос: Пациенты, которые переболели коронавирусом бессимптомно, могут пройти углубленную диспансеризацию?
Ответ: Да, возможность пройти углубленную диспансеризацию имеют также и переболевшие бессимптомно.
Вопрос: есть ли возрастные ограничения при прохождении углубленной диспансеризации?
Ответ: ограничений нет. Пройти  углубленную диспансеризацию можно пройти независимо от возраста.
	Далее Светлана Владимировна отметила: анализ проведенных исследований показал, что у многих пациентов с хроническими заболеваниями выявлены осложнения. Чем раньше будет проведено обследование, тем легче провести лечение.
  	По второму вопросу слушали заведующую КЭР Шабалину Е. Н.
	Екатерина Николаевна  рассказала о новом порядке прохождения медико-социальной экспертизы (МСЭ).  Она напомнила присутствующим о том,  что до 1 июля 2022 года действовал временный порядок проведения медико-социальной экспертизы, предусматривающий автоматическое продление ранее установленной группы инвалидности на 6 месяцев. После 1 июля 2022года, Минтрудом введены новые правила установления и продления инвалидности. Эти правила автопродления группы уже не предусматривают.
Новый порядок установления инвалидности позволит максимально упростить эту процедуру, сделать этот процесс понятным и прозрачным.  Установлен  необходимый перечень обследований для прохождения МСЭ – теперь сразу ясно какие обследования нужны для экспертизы. Это позволит избежать возвратов на дообследования. При прохождении медицинских обследований еще в поликлинике гражданин сможет выбрать – как он хотел бы пройти экспертизу: очно или заочно. Вне зависимости от выбранной формы, человеку не надо передавать справки, а результаты экспертизы поступят в личный кабинет портала Госуслуги. По желанию гражданин сможет также получить эти документы в бумажном виде.
Вопрос:  расскажите, пожалуйста, подробно как будет проходить медико-социальная экспертиза.
Для проведения медико-социальной экспертизы гражданину необходимо обратиться в поликлинику (государственную либо частную) для прохождения диагностики здоровья и оформления направления на МСЭ. Направление – это специальная форма документа, которую составляют специалисты медицинской организации,  где содержатся полные сведения о состоянии здоровья, проведённых обследованиях, а также о выбранных гражданином удобной форме прохождения экспертизы, способах получения документов и уведомлений. 
2. В поликлинике гражданин определяет:
Удобную форму проведения медико-социальной экспертизы – как проходить экспертизу: очно, посетив бюро МСЭ, или заочно на основе медицинских документов.
3. Поликлиника самостоятельно передает направление на медико-социальную экспертизу в учреждение МСЭ и уведомляет об этом гражданина. Гражданину больше не нужно самостоятельно передавать справки в МСЭ, записываться на прием. Все сведения будут передаваться в бюро МСЭ поликлиникой или больницей, где человек проходил лечение. Для того чтобы избежать возвратов на дообследование,  определен исчерпывающий перечень данных, который необходимо представить для проведения медико-социальной экспертизы.
4. Учреждение МСЭ регистрирует направление, уведомляет гражданина о получении направления и начинает проведение медико-социальной экспертизы.
Если гражданин выбрал заочный формат – экспертиза проводится на основании тех документов, которые медицинское учреждение передаст в бюро МСЭ. 
Шабалина Е. Н. отметила также, что для продления группы инвалидности необходимо заблаговременно пройти все необходимые исследования.
По третьему вопросу слушали Шабалину Е. Н.
Далее Екатерина Николаевна рассказала о возможности пройти реабилитацию после различных заболеваний в ГУЗ «ГКБ №2 г. Тулы  им. Е. Г. Лазарева»  амбулаторно в ЛВК.
Всем присутствующим розданы памятки о получении медицинской реабилитации по различным заболеваниям в Тульской области.
После перенесенного инсульта, черепно-мозговой травмы, нейрохирургической операции, перелома позвоночника реабилитация проводится:
- амбулаторно – в Городской клинической больнице №2 им. Е.Г. Лазарева и Городской больнице №10 г. Тулы, Ефремовской районной клинической больнице имени А.И. Козлова;
- в дневном стационаре Тульской областной клинической больницы;
- в отделении реабилитации Городской больницы №10 г .Тулы, отделении реабилитации Новомосковской городской клинической больницы;  
- в отделении медицинской реабилитации пациентов с нарушением функции ЦНС Тульской областной клинической больницы.
При заболеваниях суставов, позвоночника, затруднениях при работе рук и ног по причине поражения нервов, полинейропатии реабилитация проводится:
- амбулаторно – в Городской клинической больнице №2 им. Е.Г. Лазарева и Городской больнице №10 г.Тулы,  Ефремовской районной клинической больнице имени А.И. Козлова;
- в дневном стационаре Тульской областной клинической больницы;
- в отделении медицинской реабилитации пациентов с нарушением функции периферической нервной системы и костномышечной системы Тульской областной клинической больницы.

При кардиологических заболеваниях, состоянии после шунтирования сердца, установки кардиостимулятора реабилитация проводится:

- амбулаторно – в Городской больнице № 13 г. Тулы;
- в отделении кардиореабилитации в Городской больнице №13 г. Тулы, в отделении соматической реабилитации Центра реабилитации Тульской областной клинической больницы;
- в дневном стационаре Тульской областной клинической больницы.
Реабилитация в стационаре показана неходячим и маломобильным пациентам, при выраженном болевом синдроме, для пациентов, которые нуждаются в помощи при самообслуживании, в течение 1-2 лет после заболевания.
Если пациент уже может ходить и обслуживать себя, но не восстановился полностью - реабилитация проводится в дневном стационаре и амбулаторно.
•	Для определения показаний и противопоказаний к реабилитации, госпитализации в отделение или реабилитации амбулаторно можно обратиться на прием:
- Тульская областная клиническая больница, реабилитация заболеваний центральной нервной системы – Атяшев Александр Александрович, прием ведется в клинико-диагностическом центре Тульской областной клинической больницы. Запись по телефону 31-80-18.
-Тульская областная клиническая больница, реабилитация  заболеваний периферической нервной системы и костномышечной системы – Лебедев Евгений Борисович, ведется в клинико-диагностическом центре Тульской областной клинической больницы. Запись по телефону 31-80-18.
Тульская областная клиническая больница, кардиореабилитация – прием кардиолога в поликлинике по месту жительства или в  клинико-диагностическом центре Тульской областной клинической больницы.
Тульская областная клиническая больница, дневной стационар – прием кардиолога или невролога в  клинико-диагностическом центре Тульской областной клинической больницы.
Городская больница №10 г. Тулы – Бантыш Наталья Николаевна, прием заведующей в отделении в 13:00 по нечетным дням.
Для реабилитации в амбулаторных условиях необходимо обратиться к терапевту, неврологу или кардиологу поликлиники.
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Решили:
	
1. По первому вопросу:
Принять к сведению информацию. Распространить памятку среди жителей.
2. По второму вопросу:
Принять к сведению информацию.
3. По третьему вопросу:
Принять к сведению информацию. 


Председатель:                                                                           В. Б. Фролов

Секретарь:                                                                                С. С. Тарасова


