
Число абортов в России, по данным официальной статистики, превышает 1 млн. в год, и это колоссально много, даже если принимать во внимание тот факт, что неофициально их количество, возможно, в 2 раза выше за счёт абортов, проводимых в частных клиниках. И лишь 15-20% медицинских абортов приходится на долю щадящих технологий (вакуум – и медикаментозный аборт).


При таких масштабах проблемы весьма актуальны мероприятия, стирающие вероятность осложнений в ранний послеабортный период и ликвидирующие последствия внутриматочного вмешательства в долгосрочной перспективе. Более того, любая реальная возможность снизить риск возникновения бесплодия после аборта приобретает мощную социальную значимость для России с районами, имеющими низкую плотность населения.

Чем опасен аборт?

· Наиболее частые ранние послеабортные
 осложнения – воспалительные заболевания матки и её придатков, даже при остром соблюдении всех правил асептики и антисептики медицинским персоналом в стационаре.


Ранняя профилактика их возникновения включает:

-назначение антибактериальных препаратов до начала операции «искусственное прерывание беременности» в женских консультациях лицам, имеющим до этого хронические воспалительные заболевания влагалища, шейки матки, самой матки  и её придатков; имеющим ВИЧ - инфекцию, хронические воспалительные заболевания мочевыводящей системы человека.

- применение избирательно оральных гормональных контрацептивов как средство, способствующее интенсивному заживлению раневой поверхности в полости матки.

- использование в послеабортовом периоде в течение 4-10 дней гемостатических лекарственных (экстракт водяного перца, метилэргометрии в таблетках) и иных препаратов, препятствующих образованию тромбозов внутрисосудисто в артериях и вен матки.

- применение физиотерапевтического лечения: электрофорез, хлористого кальция или биосульфата натрия; ультразвуковое воздействие через переднюю брюшную стенку надлобковой надвздошных областей живота. Курс  физиопроцедур  следует начать как можно раньше (I  или II  день послеабортового периода) и курс составляет от 7 до 10 дней.

· Отдалённые последствия аборта: нарушение
 менструальной функции в виде вторичного  отсутствия менструации; длительные и обильные  кровотечения  в сроки ожидаемой после аборта первой менструации; рост, имевшихся до операции миом матки; усиление процесса эндометриоза или возникновения вновь его, в т.ч. в матке (аденомиоз) и мастопатии.

Данные последствия обусловлены нарушением регуляции циклических изменений в яичниках за счёт нарушений выделений и прогормонов в определённых зонах головного мозга. Данные патологические явления коррегируются назначением комбинированных гастроген-гестагенных средств Вашим участковым акушер-гинекологом либо эндокринологом – гинекологом на специализированном приёме в женской консультации. Курс приёма препаратов 3-4 месяца.


К наиболее частым последствиям относится и хронический эндометрит (воспаление матки), что является причиной невынашивания беременности: самопроизвольный выкидыш, погибшее плодное яйцо, неудачные попытки проведения ЭКО.


При хроническом эндометрите предгистанционная подготовка отличается большой длительностью с проведением специальной терапии при стимуляции иммунитета будущей матери и курсов санаторного лечения. Это обусловлено наличием образования склерозирования стромы (основы) полости матки, с последующими сосудистыми нарушениями в слизистой оболочке, часто при возникновении маточной беременности на этом фоне, и прекращению развития эмбриона в матки, вплоть до полного его рассасывания – «анэмбриония».


Милые женщины, прежде чем принять решение о прерывании беременности обязательно посетите кабинет кризисной беременности, который организован в нашей женской консультации. Врачи-специалисты доходчиво разъяснят Вам риски, которые возможны вследствие медицинского аборта и дома вместе с мужем ещё раз подумайте о последствиях этого шага.



Памятку подготовил врач -  гинеколог, зав. гинекологическим отделением Пристягиным В.В. 
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