Родовой сертификат беременным в 2023 году

Родовой сертификат главный документ одноимённой программы, призванной повысить качество предоставляемых услуг беременным женщинам. Базовая стоимость комплекса предоставляемых услуг — 12 тыс. рублей. Денежные средства распределяются в строго определённой пропорции на периоды беременности, родов, амбулаторного наблюдения новорождённого в первый год жизни.
Как получить сертификат?
Чтобы получить сертификат, женщина должна пройти первый осмотр и постановку на учёт в женской консультации или перинатальном центре в Туле  после 30 недель беременности (когда беременность многоплодная — с 28 недели). На основании заявления, беременной женщине предоставляется родовой сертификат и лист нетрудоспособности. Правила предоставления льготы следующие:
· период наблюдения в специализированном центре должен быть не менее 3 месяцев;
· если в течение 2 недель женщина не проходила осмотр в женской консультации, ей может быть отказано в выдаче сертификата;
· льгота распространяется только на бесплатные услуги, и не может использоваться в частных клиниках.
Чтобы подать заявление необходимо предоставить национальный паспорт, СНИЛС и полис ОМС. Дата первичной постановки на учёт устанавливается исходя из данных, указанных в медицинской карте женщины. Сертификат может быть оформлен и на основании только паспорта, но в форме будет стоять отметка о причинах отсутствия других документов.
Документ включает в себя три талона разного номинала и предназначения:
№1 — для покрытия услуг женской консультации во время декрета в размере до 3 тыс. рублей;
№2 — для оплаты услуг перинатального центра в Туле либо роддома в размере 6 000 рублей;
№3 — для диспансерного наблюдения ребёнка до возраста 1 год в размере 
2 000 рублей.
Беременная женщина сама вправе определить медицинское учреждение в Туле, где она желает получать сервис, используя родовой сертификат. В каждый талон вносится информация непосредственно при обращении женщины в мед. учреждение. После погашения талона поликлинике перечисляются деньги из федерального бюджета. Родовой сертификат не предназначен для использования в коммерческих клиниках, его нельзя передать иным гражданам либо получить за него материальную компенсацию. Льгота предоставляется на каждого ребёнка, независимо от количества предыдущих беременностей.
Документы
Перечень обязательных документов:

· общегражданский паспорт;
· СНИЛС;
· ОМС.
Стоимость
Рассмотрение заявления и оформление сертификата в Туле  осуществляются совершенно бесплатно.
Куда обращаться
Для получения сертификата, требуется пройти первичное медицинское обследование и подать заявление, обратившись в:
перинатальный центр;
женскую консультацию;
МФЦ в Туле.
Осмотр специалистов для получения родового сертификата:
-врач-акушер-гинеколог,
-врач-терапевт,
-врач-стоматолог,
-врач-офтальмолог,
[bookmark: _GoBack]-мед.психолог,
-врач-УЗИ-скрининг.

